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YMNEYOYNH AHAQZH MNEPI AKAAHMAIKHZ AEONTOAOrIIAZ KAI
NMNEYMATIKQN AIKAIQMATQN

«Me mAApn enlyvwon Twv CUVETEWWY TOL VOPOU TEP( MVELUATIKWY
SIKAlWUATWY, dnAwvw pntd 6tL n mnopovoa OSuMAwMATLIKY epyaotia,
KaBwe Kal Ta nAEKTPOovikd apyxela kot mnyaiol KWOLKEG TOL
avamntoxdnkav rj Tpomomoltibnkav ota mAaiola avTtAG TNG epyaciag,
anoTeEAEl QMOKAELOTIKA TPoldy TPOCOWMKAC HouL egpyaociag, Oev
NMPOOPBAAAEL  KABE poperi¢ dlkawwuata dlavonTtikAg dloktnaolag,
MPOCWTILKOTNTAC KOL TTPOCWTILKWY Oedoévwy TplTwy, Oev EPLEXEL Epya/
glogopéc  Tpltwv ywa Ta  omola  amatteltor Gdsld TWV
dNULOLPYWV/OLKaLOUYWY Kol 6ev  elvat mpoldv HEPLKAC N OALKAC
avTLYpa@niG, oL mNyéc O mou ypnolugomoldnkav meplopiovTal OTLC
BLBALOYPOPLKEG QVAQOPEC KAl POVOV KoL TANPOUV TOUG KAVOVEG TNG
EMOTNMOVIKAG TapdBeong. Ta onuela 0mov €xw xpnoidomoljoel LOEEC,
kKe{pevo, apyela A/kat TNYEC GAAWY  OLYYPOPEWY, AVOAPEPOVTOL
ELOLAKPLTA OTO KE(UEVO ME TNV KATAAANAN MOPOQMOMTH KOl N OYXETLKA
ava@oPd MEPIAAUPBAVETAL OTO TUAMA TWY BLBALOYPAPLKWY AVOPOPWVY HE
nAfipn neptypa®n. AvoAauBdvw MAAPWG, OTOMLKE Kal TPOoWTLKE, OAEC
TLC VOULKEG KOl OLOLKNTIKEC CUVETELEG TIOL dUvATAL VO TIPOKOYOULVY OTNV
nepintwon kKatd tnv onola amodelxbel, dlayxpovikd, 6TL n epyacia avth
A TUAMA TNG 6€V HoL avAKeL BLOTL elvat Poildv AOYOKAOTING».

O AnAwv
Thodoris Samaras

16/7/2020



MEPIAHWH

2KomOC TNC mapovoag epyaciag eival n mapovaciocn Twv
MEOOBWVY TouL Dixon yla TIGC anmaAE(QOVOEC. ZUYKEKPLUEVQ,O
oTtoY0C¢ €lval anmaAolpr ayvwoTwy aAAd Kol N eE€taon
oLVONKWV Yyl TNV OMapEn i uN Kowwv pLlwv e €va oL TNUA
TMIOALVWVOHWVY. veTal euPdBuvon otnv yevikevon Twv
HEBSOWY aAAG Kal oTNY MPooéyyLon Twv Kapur,Saxena Kot
Yang. TéAo¢, mapovoldleTol TO LTIOAOYLOTLKO GO TN
Mathics, n evowpdtwon Twv napandvw peBddwy Kal
OpLOMEVO TTapodelypaTa EKTEAEONC O ALTO.



ABSTRACT

The purpose of this thesis is to present Dixon's methods for
the resultants. Specifically, the goal is to eliminate unknowns
but also to examine conditions for the existence or not of
common roots in a polynomial system. There is a deepening
in the generalization of the methods but also in the approach
of Kapur, Saxena and Yang. Finally, the Mathics computer
system is presented, the implementation of the above
methods and some examples of execution in it.
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KE®AANAIO 1
EIZATQIH

H Bewpila Twv anaAe{povowyv €XeL hLa Hakpd LoTtopla 0TNV EMOTAKN TWY
MOONUATIKWY, Kot EeKivNoe PJE TNV AVAALON TWVY YPAUULKWVY
ovoTNUATWY. H MpwTn Kataokev anaAsipovoas - A OTIWC avaPEPETAL
otn &€vn BLBALoypagia resultant - mpotdBnke amnd toug Euler kat
apydtepa Bezout tov 180 atwva.Tov eMOPEVO ALV aKOAODBNOE n
HéEBodoCg tou Sylvester (1840) evw apydTeEPA HEAETABNKAVY YEVIKEDTELC
YyLQ TOAVWVULPQ PE TOAAQTAEG METABANTEC and Tov (BLo, aAAQ
aKOAODONOE KAl ULo OELPA HEAETWY TIG eNMOUEVEG dekaeTieg (Salmon,
1885, Macaulay 1902, Dixon 1908, Van der Waerden 1948 kot GAAot )

[1].

Ol anaAe{povoeC oG MPOCPEPOLY Hia EVAAAAKTLKH onTik oTn Bswpla
Tn¢ anaAolenc . H anaAsipovoa 600 HéVO MOALVWVOHWY Elval yvwaoTH Katl
€xeL bAonolnOel o€ apkeTd cvoTAMATA LTTOAOYLOTIKIAG GAyeBpac. H
yevikevan, pdAwota, Tng Bewplag yia mapandvw and 600 MOALWVLHA
anoTeAel €va onUavTikd epyaAsio otnv avalitnon AVCEWVY yLa
eElowoelg [2].

Ou anaAel@ovoecg, AoLmdv, UnMopovv va XPNoLonoLtnbolv ya Tov
MPOCdLOPLOUO TOL KaTA MooV €va cOCTNUA 7 TOAVWVYOHWY HE n— 1
METAPBANTEG €xouv pLa kKown pila, xwP(G duwC va eMADEL AVOYKAOTLKE
yla ¢ piec. Mg tn cuoTNUATIKA AMAAOLPH) TWV HETABANTWY, Unopsel
KAVE(C va ATMOKTACEL pLla HOVAOLKA TIOALWVUULKA £€KQPOCN E TOULC
OUVTEAECTEG TWY APYLKWY TMOAVWVLPLKWY EELOWOEWY TWY omoiwv n Abon
TOUG WG TPOG UNBEV pmopel va oG TMANPOPOPHOEL WG MPOG TNV DTOPEN N
OxL Kowri¢ pi€ag. Ot anaAsipovoeg oLVABWC MPOKOTITOLY CLYVE WG
dlakpivovoa Touv mivaka tov omnolov Ta otolyela elvat amnd Toug
NMOPEAYOVTEC TWY APXIKWY TIOALWVYOUWY [3].

2tn Bcwpla TNG aAMaAoOLPAC, LTIAPEXOLY SV0 TUTIOTIOLNUEVEC POPUOLAEC YL
TOV oXNUATIONS anaAsipovoag 600 HOVOUETABANTWY TTOAVWVOUWY TOL
BaBuoL n: avth Tou Sylvester kat avtr Tov Bezout. H anaAsigpovoa Tov
Sylvester eivat n opiCovoa nivaka TAENG 2», EVW TOL Bezout elval n
opi{Covoa €vi¢ mivaka TG TEENG ». ETol gaivetal 6Tl n opiCovoa Tov
Bezout si{val yevikd o ypriyopn otov vmoAoylopd. MNna tpla dipepn
noAvwvoupua devtépouv BabuoL, o Dixon napovoiace 600 HLAPOPETIKES
YEVIKEDOELC. H mpwTn mpoogyylon elval n anaAsipovoa tov Sylvester kat
npokomnTeL and Tov mivaka Tov Sylvester. Evw n de0TEPN TEXVIKNA
ovopdletal kKat anaAsipovoa tov Cayley Kat mpokOTMTEL and Tov mivaka



Tov Bézout. Ztn BLBAoypagia, n anaAsipovoa Tov Cayley ovoudleTal
ouvyva anaAeipovoa Tov Dixon KoL avTA n ovopoaoia xpnoluotmotle{tal
OTIC endpeveG evoTtnTeg [3].

OL uEBodOL ov avaeEpdnkav napandvw anaAcigovv pla petaBAnth and
600 MOALWVLHA, £TOL YA va ATIAAELPOODY n— 1 HETAPBANTEC amd n
TIOALWVL A XPELAZETAL VO YEVIKELTOOV UE CWOTO TPOMO. MNa TNV
YEVIKELON AUTAVY, OL TPELC KLPLOTEPEG POPUOUVAEG €lval ol EEAC : TOL
Macaulay, Tou Dixon kat ot anaAs{povoec apaiov mivaka f Omwg
avapEépeTaL oLVNBWC oTnV ayyAkr BLBALoypagia sparse resultant
formulations [4]. Me debopuévo €va MAABOC MOALWVYOPWY, OL MAPATIAVW
HEBODOL umopovv va KATAoKELATOLY TvaKeG aTd OToOL TTPOKOTITOLY Ol
anaAsipovoec. Onwg eivatl pualkd ot mivakeg ovoudlovtal Macaulay,
Dixon kat sparse resultant matrix avtiotolxa. TEAoOC, OTWG
anodelkvoeTal 0to [4] n uéBodocg Tou Dixon lval o o ypriyopog
TPOMOG va LTOAOYIOEL KAVE(IC TNV OMAPEN 1| KN MLAG KN TETPLUMEVNG
AOoNG €v6¢ oLVOAOL TTOALWVOUWY, BLETL 0 mivakag Dixon unopel va elvat
OKOMO KOl EKBETIKE HLKPOTEPOG AT TOLE AVTIOTOLYOUG TIIVAKEC TIOV
oxnuatiCouv amnaAeipovoeg

Ma tLg pebddoug tou Dixon yivetal Téo0 BewpnTik euB&Bvvan éco Kat
vAomnoinon oTo LTIOAOYLOTIKO cOoTNUa Mathics oTIC emOuEVEC EVOTNTEC.



KE®AAAIO 2
EIZATQIMH 2TIZ ATMTAAEI®OYZEZ TOY DIXON

2.1 NOAYQNYMA DIXON I'lA AYO EZIZQZEIZ

ApxLKa& Eekvdpue e TNV dlatunwon tov Cayley [Cayley 1865] mdvw otTn
HEB0OO TOL Bezout yla Tnv eniAvon €vog cvoTtruaTog 600

TIOAVWVYL LKWV €ELOWOEWVY. MapdAo mov avantOYONKE MPWTA and Tov
Cayley, To 6voua touv Dixon xpnowuornolei{tal nepltoagdtepo [5,6].

‘EoTw 600 moAvwvopa f (x) Kot &(x) Kat a pla BondNTIKA HeETABANTH EVW
N noodtTnta deganoteAel Tov HEYLOTO TWY BaBuwv tov S (x) Kat &(x) .

H moodtnta A €lval n opi{Covoa tou mivaka avTikatdotaong Omov N
BonONnTikA METARANTA a avTikaOloTATOL OTIC / KOl &:

|f 0 g0

Alx,a) =
Sl e

Ovoualovue TO 6 MOALWVYLHO TOL Dixon.

sie gy 2 ABD) _f(x)g(a) - g(x)f(a)
Exia)i= =

X—da =i

E{val oUPHETPLIKO WG TIPOC x kaz @ KOL €{val BaBuoD deg — 1, K&Be Kowvd
HNBEVIKO Twv f Kot & amoteAel ADon pNdevIkd Katl oTny A(x, a) yia OAEC
TLG TIHEC TOL a. QC €K TOOTOL 0€ KABE Kowr) ADon Twv f KaL g, o
OLVTEAECTNG KABE BOvauNG Tov a oTNV d(x.a) Ba elval (oog pe O.

AuT6 6ilvel Eva gOVOAO E MTAABOULG deg €ELOWOEWY oL N KABE uia
avTioTolxel 0TOUG OLVTEAEDTEG TNG af (0 < i <deg — 1), Me GUUBOALONS
TIVAKWY UMOPOOPE va HoluE OTL

1 0
E=M : =

ydeg—1 0

Edv 6o0pe tov KGBe cuvteAeoaTh amd TIG SLVAPELG ToL x (Hall Kal Tovx?)
oav pia véa peTtaBANTA i, UMOPOUKE va TAPOVUE E€va OOVOAO E U deg
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OMOYEVE(C YPAUMULKEG EELOWOELC.

<4 0

Z Jeg 0

Edv teAlkd ol f Kot & €xouv Kowvri Abon, TOTe onuaivel dTL LTIAPXEL ADON
Kal yto To M. AnAadr, av Ta moAvwvuua €xouv Kowv Abon TOTE Kat 0
nivaKag EXEL UN TETPLUPEVN ADON pag odnyel oto 6tL n opifovoa ToOL
elvat 0. H opiCovoa tov M, D AéyeTtal anaAelpovoa tov Dixon, evw o
nivaka¢ M ovopdletal mivakag tov Dixon. TEAOC, CLUUMEPA{VOLUE TIWG O
HNdeviopdc tne anaAclpovoac anoteAel avaykaia Kot emapkl cuvOrikn
yla TN OmapEn Kowwv ADoewv yia Ti§ f kat g [5,6]. Napakdtw,
napovoldfovtal HEPLKA Tapadelypata epapuoync T6OO TOL
NMOALWVOHOL, Tou Tivaka 6oo Kal TNG anaAsipovoag tov Dixon.

NMAPAAEITMA 1

‘Eotw ot 600 ovvapTtAocelg f Kat &:

f(x)=x2-8x+15=(x-5)(x—3)
g(x) =x3—11x2+38x—40=(x—-5) (x—4) (x—2)

Mmopolue eOKOAQ va KaTaAdBovue 6Tl vrtdpxel Kowrj Abon ( x=5) Kat Ba
T0 6el€ovue napovaoldlovtac TNV anaAolgrn Tov Dixon.
Apxké& To MoAvwvupo Dixon glval:

P=—250+ 125a — 15a2+ 125x — 65ax+ 8a?x — 15x2+ 8ax?— a?x?

Omov TOo a amnoteAel BonONnTIkA peTaBANnTH. ‘ETOl, €€L0WVOVTAC TOULC
OUVTEAECTEG TWVY SUVAUEWY TOU a KATAANYOLUE 0TOV Tivaka Tou Dixon.

=200 125 1>
M=| 125 —-65 8
=lp a8 s =1

H opiCovoa tou napandvw nivaka elvat 0, mov anodelkvieL TNV OMAPEN
Kown¢ pilag ( x=5).

11



NMAPAAEITMA 2

‘EoTw ot 800 ovvapTioelc f Kkat §:

f=5-6x+x2=(x—-1)(x—-5)
g=—24426x—9x24+x3=(x—-2) (x—=3) (x—4)

NapaywylCovtag Ta 600 MAPATIAVW TOALWVLUA EAVETAL TWG OEV
vntdpxeL Ko ADON Kal HEVEL va Y(VEL O LTTOAOYLOPOG TOL TIOAVWVYOHOL
Kol Tou mivaka Tov Dixon Omw¢ Kot 0To MPOoNYyoOPEVO TAPAdELY Q.

ApxKé& TOo moAvwvupo Dixon glval:

P =14+ 2la—5a%2+ 21x— 33ax+ 6a2x — 5x2+ 6ax?— a?x?

OmoL TOo a amnoteAel BonONTIkA peTaBANnTH. ‘ETOl, €€L0WVOVTAC TOLG
OUVTEAECTEG TWVY SUVAUEWY TOU a KATAANYOLUE 0TOV ivaka Tou Dixon.

14 =21 =5
M=|21 -33 6
=06

H opi{Covoa to mapandvw mivaka dev eivat 0 aAAG -36 Kal €TOL UTTIOPOVUE
va EMPBERALOCOVUE TNV KN VIIaPEN Kowrg plfac yia Ta moAvwvoua / Kot
8.

NMAPAAEITMA 3

2e auté To Mapddelyua Ba delEovpe TNV £Qapuoy TwWY TOMWY TOL
Dixon, XpNOLHUOTOLWVTAC MAPAUETPLKOUC CUVTEAECTEG (A ).

‘EoTw ot 800 ovvapTtrioelc f Kkat §:

f =(x=54+A)(x—2) =10—2A—Tx+ Ax+ x?
g=(x=2-A)(x+A) =—24—A2—2x+x?

Apxké& To moAvwvupo Dixon glval:

12



P =20+ 10A+5A2—A3— 10a— A2%a— 10x— A2x+ Sax— Aax

omov To a anoteAel BondONTIKA neTABANTA. ‘ETOL, €€loyvovTag Toug
OUVTEAECTEG TWV HUVAUEWY TOL a KATAARYOULME OTOV Ti{vaka Tou Dixon.

N 20+ 10A+ 5A%2— A3 — 10— A2
o= A2 5= A

Omnov n dlakpivovoa Touv mivaka 6nAadn n anaAe{povoa TPV Kol HETE
TNV napayovtonoinon tng elvat n €ENG:

D=—(—=10—A2) 24 (5—A) (20+ 10A+5A2—A3) =—5A( =3+ 2A) (2 + A)

‘Etol BéTtovTac D=0 KoL AOVOVTOC WG TPOC A TA{PVOVUE TLG TIHMEC TNG

napaAPETPOLE TIoL PNdeviCouv TNV anaAsipovaa.
3

R
2
‘Etol n mpayuatik Abon tov cvotipatog f (x,A) =0,g(x,A) =0
AVTIKAOLOTWYTAG TLG TLUEG TOL A OTLG S Kot & elval:

(2,4) =(2,-2) (2,0, (1, 2)

2.2 TENIKEYZH NMOAYQNYMAQN DIXON TIlA AYO KAI
NMEPIZZOTEPEZ METABAHTEZ

2€ AUTAV TNV LTIOEVOTNTA, MapovoldleTal n yevikevon NG HEBSGDOL TOL
Dixon yla 600 rj Kal mepLocdTtepeC HETABANTEC. EOTw Aoumdv £€va GOVOAO
n+ 1 TOAVWVYOUWY UE n HETABANTEG:

if {pl(xl’XZ’ ’xn) » Py 1(x1’x2’ ’xn) }

Omnov n MoodTNTA %8 1uax AMOTEAE! TOV HEYLOTO BABUS TWY TAPATIEVW
TMIOAVWVOHWV.

Me tov (6Lo Tpdmo ue TNV Mponyoluevn evoTNTa oXNUATICOLUE TO
noAvwvupo touv Dixon. H opiCovoa atov nivaka avTikatdotaong yla
600 N napamndvw HeETABANTEC elval n €ENG:

13



pl(xl’xz""’xn) pn+1(x1’x2"”’xn)
pl(“l’xz"”’xn) pn+1(

A(xl’xz’""xn’al’az"”’an)= p1(a1’a2""’xn) pn+1(a1’a2""’xn)

Q

X

Pty

p1("1’“2""’“n) pn+1(“1’a2""’an)

H opiCovoa €xeL péyebog (n+ 1) X (n+ 1) Kot oL HETABANTEG % 1> 7" %y
naipvouv tn B€on Twv *i ot MOAVWVLHA P érov 1 < i < n,
To moAvwvupo Dixon oxnuatifetal WG €EAC:

To moAvVLHO Dixon givat BaBPoL ((r+1-Dx deg,,) =1 510 a, o

(ixdeg,) =1 gro % 6mov 1 < i < n. Onw¢ Kot mPLY KGBe Kowsd undevikd
TOUv oLVOAoL F undeviCel To MoAvwvuo Tov Dixon, aveEdpTnTa TWY
TILWVY Tou 4.,

‘Etol 0dnyoluaoTe ndAL o€ €va oOVOAO E €ELOWOEWVY 0TO ¥ dmov n KABE
pia avtiotolxel 0TOUG CLVTEAEOTEC TWY BLVAPEWY TNG 4. To akPLBEC
NMARB0C TOL CUVOAOL TWV EELOWOEWVY lval s. Omou:

n

n
s=H((n+1—i) Xdegmax.) =n!X I I deg. -
4

i=1 i
L

Eniong éxovpe:

n n
= = ’ = i
s n! X I I degmax' I I lxdegmax.
i=1 ' i
i=1

Omov selval Kat To GOVOAO TWV CUVTEAECTWY TWVY OUVAPEWY TWV
XpXo: X, gTIC €ELOWOELG TOLU OUVOAOU E.

Mg GUUBOALOUO TILVAKWY PTTOPOVE va TIOVUE OTL 0 TiivaKkag D €(val 0 sx s
nivakag ouUVTEAECOTWY TOL E. TOTE:

14



x 2 E
%1%2
E:D x22 = 0
—0—
)

Edv 6o0pe Tov KABE ouvteAeoTh amd TIG SuvApEeL Tov 1 (padl Kal Tov

g L fo 2 , . .
1) oav pla véa petaBAnTA %, €toL nalpvouvpe €va oOVOAO E LE s
OMOYEVE(C YPAUMULKEG EELOWOELG:

7, B

Z, 0
E=D Z5 |=

_Zs_ -0-

Onov b elval o mivakag tov Dixon kat n opi{Covoa tov anoTeAEl TNV
anaAsipovoa tov. Ouola Pe TNV MPONYOVEVN LIIOEVOTNTA KATAANYOULUE
OTL oV LTIAPXEL KOO UNOEVIKO 0TO COVOAO TWV TIOALWVOUWY F TOTE
vndpxeLl ADoN yLa To cOVOAO E. AnAadn, €dv TO GOVOAO TWV TTOALVWVOUWVY
F €X€L KOWO puNndevikd ToTE onuaivel 6TL TO EEXEL N TETPLUMEVN ADON
dpa kKot n opiCovoa tov ( n anaAcipovoa Tov dNAadA ) undeviCetal [5,6].
NoapokdTw MapovoldleTal Eva Mapddelyua yla 600 ) MEPLOTOTEPEC
METABANTEC.

15



NMAPAAEITMA 4

‘EoTtw Ta TPLX MOALWVLUA [ >8> KOl & OTIOV:
f=4-2x-2y+xy=(x—-2)(y-2)
gD G <O ys e D))
h=24 — 6x —4y+ xy==(x—4)(y—6)
daiveTtal eOKOAa and TNV Mapayovtomnoinon 6t vrtdpxeL Kowrj Abon Kal
avTn elvat , gével Aotrtév va anodel&ovpe TNV MapPEn TNG péEoa aTd TLG
HEBOBOULG ToL Dixon. To mMoAvWVLHO elval To EENC:

P=—-—96+ 48a + 16y — 8ay

Omov to @ €lvatl BondBNTIKA HETABANTA, EELOWVOVTAC TOUG OCUVTEAECTEC
Twv duvduewv 0dnyoLvuaoTe oTov mivaka tov Dixon:

—-96 16

48 -8
H opi{Covoa tou mapandvw mivaka elvat 0, mov anodelkvoeL TNV OTIapPEN
kKowng picac.

2.3 FTENETIKA NMOAYQNYMA

O Dixon Aounév amnédelge 6TL oL LEBOOOL TOL UMOPOUY VA YEVIKELTODV Yla
OTIOLAOATIOTE n+ 1 YEVETIKA TIOALWVLHA BABUOL 1 PE n AYVWOTOLG. Mg
Tov 6po aLTO €VWOOUHE OTL Ol CUVTEAECTEG TOL TMOALWVOPOL Elval
aveEdptnTtEC HETAED TOLC MAPAMETPOL. 2TO [6] pog mapovaldleTal Evag
QMAOLOTELPEVOC OPLOUOG YLA TA YEVETIKA MOAVWVYLUA BABUOUL n:

7| z z 7 7 7 k 9 e e ,k ] z 7z,
Eotw Aowndv €va oOVvoAo amd n aKEPALOLC [ I n] €TOL WOTE TA
noAvwvopa P 1> == >Py+1 va e{lvat Tov TOMOUL:
k k i
1 n j .
= a. . o e it <y < n
pJ zilzl Zinzl Jolpeeaiy 11 n, =

OTIOL TA a AMOTEAOLUY OLAKPLTEG AmMPoadLépLoTEG HETAPBANTEC.

H epapuoyn Twv peBddwv tov Dixon g€ un YEVETIKA TIOALWVLHA PTTOPE(
Vo paG odnyrioel oe opLlopéva npoBAfuata. H Stakpivovoa Aotmdv sivatl
duvaTov va un pnopel va dwaoel avaykaio ouvBrikn yla TNV OMaAPEn
KOWWVY UNBEVIKWY 0TO GOVOAO FOLOTL 0 TIvaKAC E UMOPEl v UNV EXEL N
TETPLHUEVN ADON , AKOPO KOL av UTIAPXOLY T KOWA& UNdeVIKE OTO F.

16



AuTo gupBaivel ylati o mivakag Dixon pnopel va pnv mePLEXEL TNV OTHAN

TIOL AVTLOTOLXOUV Ol CUVTEAEOTEC TWY HOVWVOUWY (<00 s xon), Kal
€TOL OV TO F €XEL TN povadikr kowr Abon X1=9- ---» X, =0 té1e 0
nivakag E €xeL HOVO TNV TETPLUPEVN ADoN. Enlong, akéua Kot av o
nivakag €xeL TNV 0TAAN TWY HOVWVOUWY PTopel va e{vat 1dLdépopeoc.
TENOG, N xeLpdTeEPN NepinTwon elvat o mivakag Dixon va punv eivat
TETPAYWVLKOC Omov kel elval addvaTtoc o LITOAOYLOPOG TNG
dlakpivovoag. Ztnv enduevn vrmoevoTNTA B AoX0ANOOVUE UE TNV ADON
TWV NMapandvw MPORANUATWY.

2.4 H NMPOZEITIZH TQN KAPUR SAXENA YANG TO 1994

OL KSY anédelEav kat mopeliyav yla TIC MoPATAVW TEPLMTWOELC TIOU
HEV UMOPOUUE VA XPNOLUOTOLAOOVHE TLG OLUPBATIKEG UEBBBOLG Tou Dixon
1600 £vav aAyopLOuo - o omnolog naipvel w¢ €(0odo To n+ 1 MAROOULC
o0OVOAO TWV MOALWVOHWY KAl TIC n HETABANTEC MOV BEAOLUE VO
amaAELPOo0V - 600 Kal pLa mMpodmdbean yLa TO oV UMOPOUUE Vo TOV
epapudéoovue. H mpodmdbeon sival n €EAC: n oTtAAN Tou mivaka Dixon
0

0 0
. . XX =y . P
TIOL AVTLOTOLYXE( OTO HOVWVLHO [ 172 n ] - émov otn &1k pag

nepintwon amnoteAel TNV MPWTN CTAAN TOL TvaKa - dEV PEMEL va elvat
YPOMMULKOG GLVOLAOUOC TWVY LTTOAOLMTWY CTNAWY [5,6]. Mpwv
TMPOXWPNOOLHE OTA BAMATA TOL aAyopiBuov, TIPEMEL va oNUELWOEl OTL O
nivakag M €lval o€ KALMOKWTA Hoper anaAsipovtag tov nivaka Dixon m
Xwpic TNV 18LéTNTA TOL MOAAATAQCLACOD TWV YPUUUWY TOL HE KATOLO
KN HNOeVIKS oTtolxelo evw N moadTNTA D AMOTEAE( TO YIVOUEVO TWV
odnywv touv M'. Evag niivakag elval oe KALLOKWTA pop@r €4v OAEC oL
MNOEVLKEC TOUL YPAUUEG BplokovTal 0TO KATW HUEPOC, TO MPWTO HUN
HNo6evikd otolxelo pLag ypaupAc BplokeTal ota eELA TOL MPWTOL KN
HNdevikoL otolxe{ov TNG YPAUMAG amd KATW Kol KATW amnd To MPWTO KN
HNOEVIKG oToLyE(O HLOG YPOAUUAG OAa Ta oTolyela elval pndév. Evw
odnyol elval Ta npwta pn pNdevikd otolxeia Tov Mivaka o€ KALLAKWTHA
HopP®n oTNV KABE ypapur. O mapakATw mivakag eival o€ KALMOKWTN

HOPON:

1 2 3 4
0-2-3—4
IR R

Kat To otolyela oTig BE0ELC [1.1],[2.2] kau [3:3] etvat o obnyol [7].
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O aAydplBuoc Aoundv napovaldletal ota €EAC anAd BrinaTa:

El0060¢: Eva GOVOAO n+ 1 MTOALWVOPWY Kol TIC n METABANTEC TOL
BEAOLUE va anaAELPOoOV
BAuaTa:

1. YnoAoyloudg touv nivaka DIxon M. EAv n mpobndBeon LoxLeL
TMPOXWPOVE 0TO HEVTEPO BN XAALWCG OEV PUTTOPOVUE VO
ouvex(OOUVUE.

2. AnoAolpn tTou M Xwpic TNV 1dLéTNTA TOL MOAAQMAACGLACUOD TNV
KALLOKWTH popen M’

3. YoAoyLOPAG TOL YWWOoUEVOL D amd Toug 0dnyolC Tov M.

‘Etol Aowndv €dv n mpobmndBeon LoxVeL TOTE TO D=0 £{val N avaykaia
ouvBrKnN yla TNV OMaPEN Kowwv undevikwv [5,6]. Mapakdtw
aKoAoLBODV oplopéva mapadelyuaTta émov 6ev umopoidv va
XPNotonotnboiv ot KAAOLKEG uEBodoL Tov DIxon Kat UTIOAOYLLOLE TNV
anaAe{povoa HEow TNG MPooaéyylong Twv Kapur, Saxena kat Yang.

NMAPAAEITrMA 5

‘Eotw ta tpla moAvwvuua f & Kat ik émov:

f=x>+axy—y+b

g=xy+(a+b)y

h=(b+2a)x+y
Ta nopandvw ToALWVYLHA €(val PN YEVETIKA KOBWC 0L CLVTEAECTEG OEV
elvat aveEdptntol ueTa&d TOoLG. MNOPOLPE va HOOUE T.X. OTL O
OUVTEAECTNG TOUL Y OTO & eNMNPEACEL TO OLUVTEAEDTH TOL x OTO 7. APXLKA,
META TOV LMOAOYLOUS TOL MOALWVYOPOL 08NYyoVUAOTE GTOV Mivaka Dixon
OTIOL UTMOPOUPE va HOOPE OTL BeV elval TETPAYWVLKAC Kal dpa dev
propolpE va vroAoyioovue tnv opiCovoa.

—2a’b—3ab?- b3 b 0 0
—2ab— b? 2a+2a3+ b+ 3a%b+ ab? 2a’+ 3ab+ b% 0
0 1 2a+ b 0

‘EtoL 0dnyolduaoTe otnv oLtéTLMn anaAolpr XweI(C MOAAATIAQCLOCUO IOV
avo@Epapue mpwv. O TivaKag o€ KALLAKWTA popen elvad:
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[ ~b(2a%+3ab+b?) b 0 0]
(2a%4+2a*-b+3ab+5ab+b2+4ah?+ ab)
(a+b)

202+ 3ab +b? 0

(2a°+4a7-2ab+3a%b+ 12a*b - b2+ ab? 4 13a%h 2+ 6ah 3+ ab?) )
(2a%+2a*-b+3ab+50%h +b*+4a*b+ab?)

0 0

H mpodndéBeon LoxLeL epdoov N mpwTn oTAAN dev elval YPoUULKOC
OLVBLOOPAC TWY LToAo(MwWY. Ot 08nyol BplokovTal oTIC BECELC [1.1],

[2.2] kau [3-3] kau T0 YWOHEVS ToLC £lval To £ERAC HETA amd
nopayovtomnoinon:

D=—b(a?+2a*~ b+ ab+ 5a3b+ 4a%b%+ ab3) (2a+ b) 2

To p=0 amnoteAel TNV avaykaio ocuvOAKN yLa TNV OTIAPEN KOLWVWIV
HNOEVLKWV.

OAa ta napadelypata avtng TNG €vOTNTOC £yvav LE T BorRbela Twv
OLVAPTACEWY IOV LAOTIOLAONKAV GTO LMOAOYLOTIKO cboTnua Mathics.
2TNV enNOuevVNn voTNTA Oa YIVEL AVAAVTLKN ava@opd o€ ALTEC KABWC Kal
0TO (610 TO LTIOAOYLOTIKO CLOTNUA.
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KE®AANAIO 3

YAONOIHZH TQN ZYNAPTHZEQN TOY DIXON 2TO
MATHICS

3.1 TO ZYZTHMA YIMNOAOTIZTIKHZ AATEBPAZ MATHICS

To mathics elvat éva YEVIKAC XpAoNG AOYLOULKO LTTOAOYLOTLKAG
AAyeBpac avolyTtol KWdLKa. ZKomd¢ Ttou eival va anoTteAel pia dwpedv
Kal EAEVOePN EVaAAOKTIKA 0To Mathematica® tng Wolfram. O tpdmog
déuNoNC KoL N MPOYPAUMATIOTIKA YAWToa Tov Mathics otoxebel va
pHoldlel pe To Mathematica®, dixw¢ dpwc to Mathics va oxetiCeTal 4 va
vnootnpiletat and tn Wolfram. O 6pog eAc0BePO AOYLOPLKO, BeV
onuaivel povo otL datiBeTal dwpedv aAAd Kot 6TL 0 xpHotng sival ot
B€on va 6eL TL ovpPaivel "uéoa" oto MPAypPaAUPA, To omnolo lvat
dounuévo ae évav eAeDBepo Kal emekTdolo Python muprva, Wote va
KATOVOROEL KAADTEPQA TOLC LTIOAOYLOUOUC TOU.

MepLKd amd Ta MO ONUOVTIKA XaPaKTNELOTIKE Touv Mathics elvat:

e OtL anoteAel pLa AELTOVPYLKN TTPOYPAMUATIOTIKA YAWOOQ,

* “Eva ob0oTnua mov KatevBoveTal and potifa Kat kavéveg (patterns
matching - rules applying ),

e Ot pynopel va mapovoldoel pnToOC Kal PLyodlko0C aptBuoig
* Ol pouTiveg mov xepiCovtal TIC¢ AloTteC Kal OAEC TIC OOUEC BEDBOUEVWY,

* To 6LadpaoTikd ypaplkd nmeptBaAAov Slemapric xpriotn otov browser
Xpnotonolwvtag to MathML(eKTOC TNG YPAUUAG EVTOAWY),

* H dnuovpyila ypa@lkwy Kot n euedvion Toug otov browser
Xpnotuomnotwvtag to SVG yua 2d MNpagikd kot WebGL ywa ypagkéd 3D,

* H eEaywyn anoteAeopdtwy oto LATEX,

* To OAOKANPWHEVO cOOTNUO SoKLUWY (test.py)

AmnapaiTtnTteC MPOoOMOOETELC KAL EYKATACTACN

Ma tnv eKTéAEON ToL Mathics xpeldletal €kdboon tng Python 3
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METAYEVEDTEPN, KABWC Ol EKOOTELG TOL TEAeLTA(OV XPAVOL EXOLV
otapatAoel va vrtoatnpiCouv tnv Python 2. Ol o0yxpoveC €KBAOELG TNG
Python neptAapuBdvovtal oTIC MEPLOTOTEPEC OLAVONEC TWVY Linux KaBwg
Kat ota Mac OS X, €évw ota Asttovpylkd tTwv Windows unopel eOKoAQ
Kavelc va kateBdosl tnv Python amné to enionuo site tng (
https://www.python.org/ ). A&{Cel OpWC va onuelwBel dTL KOPLOG 0TOXOC
TWV TPOYPAMUATIOTWY Tou Mathics glval ot dtavopéc Twv Linux - 1dlwg
Ta Ubuntu kat ta Debian - kat ta Mac OS X. TéAog, €lval avayKkaieg ot
€€Nc BLBAL0OKeC TakETwWY TNG Python: libsglite3-dev, python-dev kat
python-setuptools. H eykatdotaon tou €lvatl moAD anAn. kateBalovtag
TNV teAevtata €kdoon tov Mathics and tnv oeAlda tov oto github (
https://github.com/mathics/Mathics ) Kot EKTEAWVTOC OTO TEPUATIKO TNV
EVTOAN:

# python3 setup.py install

Me tnv eykatdotacon tou Mathics, kateBaivouv Kal eykaBioTavTal ot
€ENC BLBALOOAKEG: sympy, mpmath, django, kat pysglite. H sympy
MAALOTA €{val QLT TIOL XPNOLUOTONONKE MEPLOCOTEPO OTNY AVATTLEN
TWY oLVAPTACOEWY YLla TG anaAgipovoec Tov Dixon. TéEAOG yla TNV
EKTEAEON TOL Mathics ypeldletal pla anArf VO EVTOAR OTO TEPUATIKO:

#mathics

3.2 YAONMOIHZH ZYNAPTHZEQN 2TO MATHICS

H evowUATWGON CLUVOPTACEWY KoL KAACEWY HECO OTOV MLPAVA TOU
Mathics eivat anAf vné6eon. MnopoluE va YPAYOULUE KWOLKA OE £va VEO
module oto mathics/builtin/ Kot va To MPOaBEToLE oTNY AlOTA TWY
EVEPYWVY modules oto mathics/builtin/ _init _.py €(t€ va £L0AYOLLE
KWOLKa o€ éva on vndpyxwv module. MoAD ONUAVTIKEG €VVOLEC YLlA TOV
npoypopUaTiond Tov mathics elvat ol eENG: attributes, rules, apply Kal
evaluation. Mia Alota and attributes pnopel va avatedel o€ pla kKAdaon,
T0 attribute Protected s(val avté mov avaTtiBeTal and MPoeMAoYH.
Mepikd amnd ta attributes mov tTo Mathics mapéxel elvat ta HoldAll,
HoldAllComplete, HoldRest, Listable kail dAAa. Mg tnv emAoyn rules
MITOpoOpE va mapaBEoovpe pia oelpd and KavOveg Tov Ba mMPEMEL va
epappooToLy. OL cuvapTroelg TNG Python, péoa ot KAAOELG, TIOL
EeKLvoOV and apply HETATPEMOVTAL OE EVOWUATWHUEVOLC KAVOVEG TIOU
HETayAwTi{CovTal and tov nupAva tov Mathics. Ou apply cuvapTAOELG
nai{pvouv w¢ épLopa TIG (OLlEC HETAPBANTEG HE TOLC KAVOVEC 1] Ta HOT(Ra
( patterns ) pali pe éva mpdoBeto avtikeipevo ( object ) avtd TOL
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evaluation. Autd T0 object sival avaykaio yla Tnv EMOTPOPA
METABANTWY 0TNV KOVOOAQ ] yLa TNV EKTUMWON UNVOUATWY amd Tov
KwdLKa tng Python. Mapakdtw akoAovBel 0 KWOLIKAC ToL /F péoa and To
eyxeLpidlo Tov Mathics.

class If ( Builtin ):

attributes = [’HoldRest ]

rules = {

"If[ condition_, t_]’: ’If[ condition, t,
Null ]7,

}

def apply_3 ( self, condition, t, f, evaluation
)

"If[ condition_, t_, f_]’

if condition == Symbol (’True ’):
return t. evaluate ( evaluation )

elif condition == Symbol (’False 7):
return f. evaluate ( evaluation )

def apply_4 ( self, condition, t, f, u,
evaluation ):

"If[ condition_, t_, f_, u_]’

if condition == Symbol (’True ’):
return t. evaluate ( evaluation )

elif condition == Symbol (’False 7):
return f. evaluate ( evaluation )

else:

return u. evaluate ( evaluation )

KAaon IF oto Mathics

Omov pmopoLue va dovPE TNV XPNON TwWVv attributes, rules, apply Kal
evaluation.
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3.3 AMNAAEI®OYZEZ TOY DIXON ZTO MATHICS

Ma TG avdyKeg TNv epyaciog €YWWE N EVOWUATWON TWY MAPAKATW
KAGOEWV:

DixonSub [polys, xLlist, alist] €lvatn Atydotepn MOAOTIAOKN OAWV.
2xNuatiCel Tov mivaka avTikatdotaong Onws akplBws otnv
nponyovueEVN evOTNTA.

DixonPolynomial [polys, xlist, alist] dnuiovpyel TO MOALWVLLO
Tou DIxon xpnolonolwvTag Tov nmivaka avtikatdotaonc.

DixonMatrix [polys, xlist, alist] dlvel wg €€060 Tov mivaka Dixon
QVTLOTOLXWVTAC TOUC OUVTEAECTEC TOL TIOALWVOHOU.

ClassicalDixonResultant [polys, xLlist, alist] oxnuoatileL Tnv
anaAsigovoa tov Dixon pe tov cuuBaTikd TpdMO.

DixonResultant [polys, xlist, alist] oxnuatiCeL Ttnv anaAsipovoa
HE TNV Mpooéyylon Twv Kapur Saxena kot Young

PreconditionQ [polys, xlist, alist] dlvet wg €€060 av LoxLeL f 6L
n npodndéBeon yla to av pnopel va yivel xprAon TG @OPUOLAAG TWV
Kapur Saxena kat Young

GaussElimination [matrix] KAvVEL amaAolpr Tou Tivaka Oyl OUWG UE
TOV KAQGOLKO TPOTO ToL Gauss aAAd xwpilc Tnv WLdTNTA TOUL
TMTOAAQTAQGLACUOD.

OAeg ekTdC amnd tnv teAsvTaia nmaipvouy we elcodo tn AloTa
TMIOAVWVYOUWVY TTIOL BEAOLE VO BLATMLOTWOOLPE GV LTIAPYEL KO ADGN, TN
AloTa TWY AyvVWOTWY - ONAadA TG METABANTEC WG MPOC TG onoleg Ba
ylvel n anaAolpr Tov CLOTAUATOG - KOL TN ALOTA TWV BoNdBNTIKWY
METABANTWY TOL Ba XPELACTOOVY yLa TOV MIVOKA AVTIKATACTAONG KOL TOV
oXNUATIONO ToL MOAVWVLOOL Dixon. Evw n GaussElimination malpvel w¢
€{0odo évav nivaka.

Ma TNV ocwoTh vAomolnon TWY KAACEWVY, XPELAOTNKE va dnulovpynbolv
apply cuvapTtrioelc. Auté oupPaivel EMeLd OL CLVOPTAOCELG TIPETEL VA
QVAKOLY OE BLAPOPETIKEG KAGOELC WOTE yla va Y{veTal N owoThH KAAON
and Tnv KovodAa. EmmAéov, pia kKAdon d€ yiveTtal va dnuiovpynBel péoa
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o€ plao AAAN Kot €ToL 6ev vdpyel mpdoPacn o€ cuvApPTNON PLaG KAGon
amnd pia GAAN. MNa avtév Tov AdYyo, N Hévn emAOYH YL va
XPNOLUOTOLAOOVE oLVAPTHOELC TIAVW amd ia popd, lval dnuiovpyolue
TLIC oLVAPTACELG £EW amd TIGC KAAOELG. 2T0 [TAPAPTHMA A nov unopel
Kavelc va 6eL OAGKANPO Tov KWOLKA, unopel va deL TG €ENG apply
ouvvapTNOELG: DixonSub_apply, DixonPolynomial _apply,
DixonMatrix_apply, GaussElimination_apply 6Touv 0nwc avaeEpOnKe
KaAoOvTal o€ MEPLOCOTEPEC amd pia KAGoELG. TEAOG, KABE KAAON
EMLKOWWVE( HE TNV KOVAOAQ HE TN cuvdpTnon apply, Mov MPETEL v
dnAwveTal Kat va KaAsital péoa atnv KAdon, kKot poll pe Ta oplopata
nov naipvel n KA&on tng, maipvel eMPooBEéTwC we oplopata Ta objects
self kol evaluation.

MoAD onNUAVTIKEG emiong yla TNV vAomolnon TWv MaPATEVW
oLVAPTACEWY HECO OTLC KAGOELC TOUC, Elval OPLOPEVEC ETAOYEC TIOV
divel To Mathics otov npoypapuatioTh. H entAoyr./eaves emTpEneL TNV
dnuovpyia pag Alotag pe avtikeipeva Python and avtikeipeva tou
Mathics. EmnMAEov n emAOYN o _Sympy EMLTPEMEL GTOV TIPOYPAUMATIOTH
Va HETATPEYEL €va avTike(uevo Mathics o€ €va avTike(ueVO SymPy.
TéAoOG, n xprion TNG from_Sympy mov €XEL TNV avTioTpoPn XPrRon UE TNV
to sympy, €T0L WOTE va €{vatl SuvaTh N EMOTPOPH TWY ATOTEAECUETWY
o€ pop@r} Mathics avtikelpEvwY. MapakdTw akoAovBel éva andéomnaoua
NG ovvaptnong DixonPolynomial apply énov ylvetal xprion Twv
NMoPANMAVW ETAOYWV.

def DixonPolynomial_apply(polys, xlist,alist):

xsym = [i.to_sympy() for 7 in xlist.leaves]

asym = [i.to_sympy() for i in alist.leaves]
res = DixonSub_apply(polys, xlist, alist)

if not isinstance(res, Expression):###tichecking if the

DixonSub_apply returned error
return res

rsym = res. leaves

dixon_Llist = [j.leaves for j in rsym] ###two level
Mathics Llist unpacked in 2 level python-list

dixon_sym = [[j.to_sympy() for j in i] for i 1in
dixon_list]

dix_mat = sympy.Matrix(dixon_sym) ###2-level python Llist
to sympy.Matrix object
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for i in range(1l, len(xsym) + 1):
#####together has poor results in sympy so simplify was
used
dix_mat[i,:] = sympy.simplify((dix_mat[i,:] -
dix_mat[i - 1,:]1) / (xsym[i - 1] - asym[i - 1]))
# print(rsym[0])

det m
det_m = sympy.together (det_m)

sympy.simplify(sympy.det(dix_mat))

det_m = from_sympy(det_m)
det_m = cancel(det_m)
return det m

Zvvaptnon DixonPolynomial apply oto Mathics

AE(Cel, TENOG, va onuUelwBel 6TL yla Tnv anaAolpry Gauss vAomolibnkov
MEPLKEG aKOUN voouvapTAocELS. Ou find first pivot kau pivot for
XPNOoLomoLolvTaL Yl Thv €0peon TwWv 0dNywv oTtoug nivakeg. H
SwapRow g(val n ocuvdpPTNON TOL EMITPETEL TNV AVTUAAXYH TNG OELPAC /
ME TN o€pd j. H AddRow emunAéov dlvel tnv duvatdtnTa TNG
aVTIKATAOTAONG TNG OELPAC / HE TNV (Bla TNV oELpd / pocOETovTac
AQPALPWVYTAC AAAN oElPpd A TTIOAAATIAGCLO AAANG OELPGC.

KE®AAAIO 4

NMAPAAEIFMATA EKTEAEZHZ 2TO NMEPIBAAAON TOY
MATHICS

Y€ aLTO TO KEQAAQLO MO POLOLAlOVTAL OPLOUEVD TIOPADE YA T
EKTEAEONC pEoa amd TNV KOVaOAa Twv Linux. Mo CLUYKEKPLUEV, TO
neEPBAAANOV EKTEAEONCG €xEL TNV dlavopn Ubuntu 18.04, tnv ékdoaon tov
Mathics 1.1, tTng Python 3.7 kat téAog Touv SymPy 1.4,

Ta YEVIKE XOPOKTNPELOTLKAE Tou pnyxaviuatog lval tTa eEAC: H kOpLa Tou
puvAun eival 4 Gigabyte kol 0 emeEEpyA0TAC MOL TIPAYLATOMOLOOVTAL TA
nopadelypata ektéAeong lvat i5-7200U tncg Intel kat xpovietal ot
2.50GHz.
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MAPAAEITMA 1
In[1]:= f=x"2-6*xx+8 // Factor
Outl[l]= (-4 + x) (=2 + x)

In[2]:= g=x"2-10%*x+24 // Factor
Outl2]= (-6 + x) (=4 + Xx)

In[3]:= DixonSub[{f,g}, {x},{X}]
Qut[3]= {{(-4 + x) (=2 + x), (-6 + x) (-4 + xX)}, {(-4 + X)
(=2 + X), (-6 + X) (-4 + X)}}

In[4]:= DixonPolynomiall[{f,g},{x}, {X}]
Out[4]= -4 (-4 + X) (=4 + x)

In[5]:= DixonMatrix[{f,g}, {x},{X}]
In[6]:= ClassicalDixonResultant[{f,g}, {x}, {X}]
outl[6]= 0

In[7]:= PreconditionQ[{f,g}, {x},{X}]
Out[7]= The precondition is FALSE.

In[8]:= DixonResultant[{f,g}, {x}, {X}]
Outl[8]= -64
Napadetypa 1

Ta moAvwvopa f Kot & gaiveTal HETE TNV MapayovTonoi{non Toug WG
€x0uLv Kown A0DonN (x=4),KATL oL emPBeRBatwveTAL and TNV
ClassicalDixonResultant mou eival (on pe undév.Eniong, n mpoaoéyylon
Twv Kapur,Saxena kal Yang 8¢ unopel va epapuooTel KoL va TPOTPEPEL
pia tkav cuvBAKn BLOTL OTWC QaiveTal eE6@OaAUa and TNV DixonMatrix
n 6e0teEPN 0TAAN ToL MivaKa AMOTEAEL YPAUULKO TTOAAQTAGGLO TNG
npwIng,To (dlo emPBeBatwvel,udAlota, Kat n Precondition@ tng omnolag
TO amnoTtéAeoua slval False.

NMAPAAEITMA 2

In[1]:= f=x"2-5xx+6 // Factor
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Outl[l]= (-3 + x) (=2 + x)

In[2]:= g=x"2-5%xx+4 // Factor
Out[2]= (-4 + x) (-1 + x)

In[3]:= DixonPolynomiall[{f,g},{x}, {X}]

Out[3]= -2 (-5 + X + Xx)

In[4]:= DixonMatrix[{f,g}, {x},{X}]

OUt[AI']: {{167 72}7 ;727 G}I}I

In[5]:= ClassicalDixonResultant[{f,g}, {x}, {X}]
OQutl[5]= -4

Napaderypa 2

To oLYKEKPLHMEVO TIOALWVLHA BEV €xOLY KO ADGN YEYOVOC IOV
empeBatwvetal Té6oo and TNV Mapayovtonoinon touvg 6co Kat and Tnv
ClassicalDixonResultant.

To endpeva 600 opadelyuaTa MOL AKOAOLOODVY TIEPLEYXOLY TIOPAPETPLKES
HMETABANTEG oL omolegc pmopolv va HWOoLY MANPOPOPLEC YA TLC
MPAYUATIKEC ADOELG TOV CLUOTAPATOC HEoa amd TNV anaAsipovoa TOv.

NAPAAEIrMA 3
In[1]:= f=(x-3+a) (x-2)
Out[l]= (-3 + a + x) (-2 + x)

In[2]:= g=(x+2-a) (x+2*a)
Outf[2]= (2 - a + x) (2 a + x)

In[3]:= DixonMatrix[{T,g}t, {x},{X}]
N2

Out[3]= {{-12 - 22 a + 16 a - 2a”"3, 6+6a-2a?h
N
I

2}, {-6+6a-2anr2,7

1
-

In[4]:= DixonResultant[{f,g}, {x},{X}]//Factor
Outf[4]= -2 (-5 +2 a) (=4 + a) (1 + a) (3 + a)

27



In[5]:= Solve[DixonResultant[{f,g},{x},{X}]==0,a]

Out[5]= {{a -> -3}, {a —> -1}, {a > 5/ 2}, {a —> 4}}
Napaderypa 3

e auTA TN neplnTwon, N anaAsipovaoa tov Dixon H{VEL TIC LKAVEC
OULVOAKEG yla TNV TMIOPAMETPLKNA HETABANTA WOTE TO COOTNMA VO EXEL
Kowr A0on. Zuykekpluéva Bpiokovtag ta onuela mov undevidel n
anaAsigovoa a=(—3,—1,5/2,4) umopoOUE va MAPOVUE MANPOPOPIEC YL
TLIC AOOELC Tov ovotApaToc f (x) =g(x) =0 mov LoyVeL yla

(a,x) =(-3,6),(—-1,2),(5/2,1/2),(4,2) .

NMAPAAEITMA 4

a)(y-a) // Expand
- ax -4 ay+x
g=(x-2) (y+a-2) // Expand

4 -2 a-2x+ax -2y +xy

h=(x-a) (y-2) // Expand
2a,ay,2x+xy

DixonMatrix[{f,g,h}, {x,y},{X,Y}]
{{32 a2 -48ar2+18a 3 -4a’r 4, -16 a + 22
2 -4 anM3}, {8+12a-6a"2+4a"3,4-4a-

1
21}

ClassicalDixonResultant[{f,g,h},{x,y},{X,Y}] //
Factor
Out[5]= 12 a » 2 (-1 + a) (-1 + 2 a) (=2 + a) » 2

In[6]:= Solve[ClassicalDixonResultant[{f,g,h},{x,y},
{X,Y}]==0,a]

Outle]= {{a > 0}, {a > 1/ 2}, {a —> 1}, {a —> 2}}
Napadeilypa 4

Opola pe to mponyolLPeEvO apddelyua n anaAseipovaoa tov Dixon poag
blvel mMAnpooplec yLa TIG KOWEG ADOELG €VOG OLOTAUATOG TPLWY
TMIOAVWVOUWVY. ZLUYKEKPLUEVA, ADVOVTAC TNV ANAAE(QoLoa WG TIPOC UNdEV

MPATNPOVUE MW To f (x,¥) =g(x,y) =h(x,y) =0 ADveTAL YIQ
7 5 L e ) e 9060 009, G e ) 0 s 80005
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Yta emdpeva mapadelypata yivetal xprion tng eépuovAag Twv Kapur,
Saxena,Yang.

NMAPAAEIFrMA 5

In[1]:= f=xky+tx*xz+x-z"2-z+y"2+y
Qut[l]l=x+y + xy +y 2 -7+ xz-2z"2

In[2]:= g=x"N2+xX*xZz=-X+X*y+y*z-y

OQut[2]= -x + x A" 2 =y + X

IN[3]:= h=x"2+x*ky+2xx—x*

Out[3]= 2 x + x » 2 + X

In[4]:= ClassicalDixonResultant[{f,g,h},{x,y},{X,Y}]

Ooutl4]= 0

In[5]:= PreconditionQ[{f,g,h},{x,y},{X,Y}]

Out[5]= The precondition is probabilistically TRUE.
In[6]:=res= DixonResultant[{f,g,h},{x,y},{X,Y}] // Factor
Out[6]= -8 z (-1 + z) (2 + &9
In[7]:= Solvelres==0,z]

Outl7]= {{z > -2}, {z —> 0},

MNapadetypa 5
2TO TMEUMTO MoP&detyua, n KAaolk @dpuovAa touv Dixon &€ pnopel va
dwoel enapkelc mAnpoopiec ddtL N opifovoa Touv mivaka Dixon givatl
MNOEv, K&TL Tov elval avapueEVOUEVO oD GTO GUCTNUA TA TIOAVWVU A
dev glval yeveTikd Babuov n. H mpodndébeon LoxDeL, £€TOL UMTOPOUUE VO
XPNOLOTOLACOVHE TNV TIPpooEyyLlon Twv Kapur, Saxena kat Yang.
NapaywylCovtag TNV anaAsipovoa Kot BAEMovTag mov undevifel sivat
duvath n Abon touv cvotApaTog, O pifec TNG amaAsipovoag elvat:

1
z==2.0, — . 1
2
Kal oL A0oeLlg tov ovotpatog f (x,y,2) =g(x,y,2) =h(x,y,z) =0

elvat oL €€NG:

1 3 1 1 1
(x’yaz):(3’_5$_2)’(0’0’O)’ S e s TR s ) _70$_ (03_231)
2 2 2 2
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NMAPAAEITMA 6

In[1]:= f=(a*x)"2-x*y*a-c;

In[2]:= g=2%a*x"2-x*y-a;

In[3]:= h=3xa*x+ty-cC;

In[4]:= ClassicalDixonResultant[{f,g,h},{x,y},{X,Y}]
Out[4]= Dixon Polynomial is not a non-empty square matrix,
try DixonResultant

In[5]:= DixonMatrix[{f,g,h},{x,
Qut[5]= {{06, -a " 2 + c, a 3

c, 0, —-ar2c, 0}, {-a N 2 c,

In[6]:= PreconditionQ[{f,g,h},{x,y},{X,Y}]
Out[6]= The precondition is probabilistically TRUE.

In[7]:= DixonResultant[{f,g,h},{x,v},{X,Y}]//Factor
Out[7]=a " 4 (16 a "4 - 40 a 2 c + 25 c 2 -aM2cAh
2 +c ™ 3)

Napadeitypa 6

210 TeAevTaio mapddetypa avTtAC TNG evdTnTAC, Mapovaldletal GAAN
pLa epl{nTwon mov oL CLPBATIKEG UEBOOOL Tov Dixon dev pnopolv va
dwoouvv MAnpoopleC yLa TN ADON TOL CLUOTAPATOC, ALTH TN POopPd EMELON
o mivakag dev elval TeTpaywvlkdc. EToL, Xpnoldonole{tal N mpooéyyLon
Twv Kapur, Saxena kot Yang mov pag odnyel o pla Ekppaon Twv
MUPAUETPLKWY CLUVTEAECTWY, OToL UNdevifovTag TNV, MA{PVOLUE TLC
TIMEG Yl TOLC omolovg LTIdPXEL KOowvr) ADON TOL CLUOTANOTOC.
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NMAPAPTHMA A

O KQAIKAZ TQN AMNAAEI®OYzZQN TOY DIXON
ENZQOMATQMENOZ 2TO MATHICS

Dixon functions

from mathics.builtin.base import Builtin, PostfixOperator,
SympyFunction
from mathics.builtin.algebra import cancel, Cancel,Together
from mathics.builtin.linalg import Det
from mathics.core.expression import Expression, Integer,
Number
from mathics.core.convert import (

sympy symbol prefix, SympyExpression, from sympy)
from mathics.core.rules import Pattern
from mathics.core.numbers import dps

from mathics.builtin.scoping import dynamic scoping
from mathics.builtin.strings import String

import sympy

import itertools

import random
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def DixonSub apply(polys, xlist,alist):

xlist.leaves

aleaf = alist.leaves
polysleaf = polys.leaves.copy()

xsym = [i.to_sympy() for i in xleaf]
asym = [i.to_sympy() for i in aleaf]

res in = polysleaf.copy()
res out = [res in.copy()]

if (len(xleaf) + 1) !'= len(polysleaf):

return String("“The variable list is wrong.")




for 1 in range(len(xleaf)):
for j in range(len(polysleaf)):

res in[j] =
from_sympy(res_in[j].to_sympy().subs(xsym[i], asym[i]))

res out.append(Expression('List', *res in))

return Expression('List', *res out)

DixonPolynomial apply(polys, xlist,alist):

xsym = [i1.to sympy() for i in xlist.leaves]
asym = [i.to sympy() for i in alist.leaves]
res = DixonSub apply(polys, xlist, alist)

if not isinstance(res, Expression):
return res

rsym = res.leaves
dixon list = [j.leaves for j in rsym]

dixon_sym = [[]j.to_sympy() for j in i] for i in
dixon list]
dix mat = sympy.Matrix(dixon sym)

for i in range(1l, len(xsym) + 1):

dix mat[i, :] = sympy.simplify((dix mat[i,




dix mat[i - 1, :]) / (xsym[i - 1] - asym[i - 1]))

det m = sympy.simplify(sympy.det(dix mat))
det m = sympy.together(det m)

det m = from sympy(det m)

det m = cancel(det m)

return det m

DixonMatrix apply(polys, xlist,alist):

res = DixonPolynomial apply(polys, xlist, alist)
if isinstance(res, String):
return res

xsym = [i.to sympy() for i in xlist.leaves]
asym = [i.to sympy() for i in alist.leaves]
Xasym = asym + Xsym
dix pol = res.to sympy()
if dix _pol == sympy.sympify(0):

return from_sympy(dix pol)
pol = sympy.poly(dix pol, xasym)

maxdegvec = sympy.degree list(pol, xasym)

res in = []
res out = []
mat dim col =
mat dim row =
for i in range(len(maxdegvec) // 2):
mat dim row = mat dim row * (maxdegvec[i] +

for 1 in range(len(maxdegvec) // 2,len(maxdegvec) ):




mat dim col = mat dim col * (maxdegvec[i] + 1)
A = sympy.zeros(mat_dim row,mat dim col)

for n, 1 in enumerate(itertools.product(*[range(i + 1)
for i in maxdegvec|[:len(maxdegvec) // 211)):
for m,j in enumerate(itertools.product(*[range(i +
) for i in maxdegvec[len(maxdegvec) // 2:1]1)):

monomial = sympy.sympify(1)
for el, x1 in zip(list(i)+list(j)

monomial = monomial * x1 ** el
res out.append(pol.coeff monomial (monomial))
A[n,m] = pol.coeff monomial (monomial)

if int(mat_dim col)==1 | int(mat_dim row)==1:
res in=from sympy(A[O,0])
res out=[Expression('List', *[res in])]
return Expression('List', *res out)
return from sympy(A)




def GaussElimination apply(A):

def find first pivot(A):

ind =
if A == sympy.zeros(*A.shape):
return ,

while A.T[ind] == sympy.sympify(0):

return [ind % (A.shape[0]), ind // (A.shapel[0])]
SwapRow(A, 1, j):

if 1 == j:
return A
row i = A[1i, :]
row j = A[j, :]
A[j, :]1 = -row i
A[i, :] = row j

return A

Addrow(A, j, i, scal):

Alj, :]1 = sympy.expand(A[j, :] + scal * A[i, :])




return A
pivot for(A, i, j):

if A[i, j] == sympy.sympify(0):

return A
for k in range(i + 1, A.shape[0]):

A = Addrow(A, k, 1, -A[k, j1 / A[i, jl)
return A

A 1 = A.leaves
A 1l = [j.leaves for j in A 1]
A's = [[j.to sympy() for j in i] for i in A 11]

if len(A s) ==
return A
Am = sympy.Matrix(A s)

Amt Am

find first pivot(Amt)

while Amt.shape[0] !'= 1 and fp[0] !=
fp[0] = fp[O] + top +

fpll] = fp[l] + t2 +
top +=

Aml = SwapRow(Am, top, fpl[0O])
Am = Aml

Aml = pivot for(Am, top, fpl[l])
Am = Aml

Amt = Am[top + 1:, fp[l] + 1:]

tl fplO]
t2 fplll]
fp find first pivot(Amt)




return from sympy(sympy.simplify (Am))

class DixonSub(Builtin):

ret top='True'
def apply(self, polys, xlist,alist, evaluation):
'‘DixonSub[polys , xlist ,alist ]'

return DixonSub apply(polys, xlist,alist)

class DixonPolynomial (Builtin):
def apply(self, polys, xlist,alist, evaluation):
'‘DixonPolynomial[polys , xlist ,alist ]'
return DixonPolynomial apply(polys, xlist, alist)

class DixonMatrix (Builtin):
def apply(self, polys, xlist,alist, evaluation):
‘DixonMatrix[polys , xlist ,alist ]'
return DixonMatrix apply(polys, xlist,alist)

class ClassicalDixonResultant(Builtin):
def apply(self, polys, xlist,alist, evaluation):
'ClassicalDixonResultant[polys , xlist ,alist ]'




res=DixonMatrix apply(polys, xlist, alist)
if isinstance(res, String):
return res
if res.to sympy() == sympy.sympify(0):
return res
rsym = res.leaves
dixon list = [j.leaves for j in rsym]

dixon_sym = [[j.to_sympy() for j in i] for i in
dixon list]

dix mat = sympy.Matrix(dixon sym)

if dix mat is None or dix mat.cols != dix mat.rows
or dix mat.cols ==

return String("Dixon Polynomial is not a non-

empty square matrix , try DixonResultant")

return from sympy(sympy.det(dix mat))

class GaussElimination(Builtin):

def apply(self, A, evaluation):
‘GaussElimination[A ]
return GaussElimination apply(A)

class DixonResultant(Builtin):

def apply(self, polys, xlist,alist, evaluation):
'‘DixonResultant[polys , xlist ,alist ]'
res=DixonMatrix apply(polys, xlist, alist)
if isinstance(res, String):
return res
if res.to sympy() == sympy.sympify(0):
return res
rsym = res.leaves
dixon list = [j.leaves for j in rsym]

dixon sym = [[j.to sympy() for j in i] for 1 in




dixon list]

dix mat = sympy.Matrix(dixon sym)

m, n = dix mat.shape

rows = [1 for 1 in range(m) if any(dix mat[i, j] !=
for j in range(n))]

cols = [j for j in range(n) if any(dix mat[i, j] !=
for i in range(m))]

dix mat = dix mat[rows, cols]

res =
GaussElimination apply(from sympy(dix mat))

rsym = res.leaves
dixon list = [j.leaves for j in rsym]

dixon_sym = [[]j.to_sympy() for j in i] for i in
dixon list]

dix mat = sympy.Matrix(dixon sym)

m, n = dix mat.shape

rows = [1 for 1 in range(m) if any(dix mat[i, j] !=
in range(n))]

cols = [j for j in range(n) if any(dix mat[i, j] !=
in range(m))]

dix mat = dix mat[rows, cols]

dix list = []

for i in range(dix mat.shape[0]):
dix line=[]
for j in range(dix mat.shape[1]):
if dix mat[i,j]!
=sympy .sympify(0):

dix line.append(dix mat[i,j])




if len(dix line)>0:

dix list.append(dix line)
prod=
for i in dix list:

prod=prod* i[0]
return from sympy(prod)

class PreconditionQ(Builtin):

def apply(self, polys, xlist,alist, evaluation):

'‘PreconditionQ[polys , xlist ,alist ]'

res = DixonMatrix apply(polys, xlist, alist)

if isinstance(res, String):
return res

if res.to sympy() == sympy.sympify(0):
return res

rsym = res.leaves

dixon list = [j.leaves for j in rsym]

dixon_sym = [[j.to_sympy() for j in 1] for i in
dixon list]

dix mat = sympy.Matrix(dixon sym)

parlist=dix _mat.free symbols

for i in parlist:
dix mat.subs(i, random.randint(1, ))

dix mat=sympy.simplify(dix mat)

dix mat=dix mat.rref()[0]

if any(dix mat[0O, 1] !'= 0 for i in
range(1l,dix mat.shape[1])):

return String("The precondition is FALSE.")
return String("The precondition is
probabilistically TRUE.")




